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A világháboru befejezése és 
Nagyrománia megteremtése óta a 
politikai pártviszonyok tegnap 
emésztették fel a tizenhetedik kor- 
mányt. Tatarescu György dél- 

után négy órakor tanácskozásra 
hivta össze a kormány tagjait laká- 
sára, amelyen röviden bejelentette, 

hogy a király egyenes kivánságára 
benyujtja lemondását. Ezt a kiván- 

ságot a miniszterelnök azzal indo- 
kolta, hogy a parlamentnek novem- 
ber hó közepén történő megnyitá- 
sáig alkalmat kell adni az uralkodó- 

nak arra, hogy állást foglalhasson 

A kormány lemondása a politikai kö- 
ket nem érte váratlanul. Nyilvánvaló 
lt a legutóbbi hetekben történt párt- 

ri audienciák után, hogy a kormány 
yzete mostani összetételében megren- 

t. Amikor a király tegnapelőtt távira- 

g Reghin Sacuesc (Szászrégenbe) 
delte a miniszterelnököt, bizonyos 

t, hogy a kormány lemondása már 
zólván csak órák kérdése. 

Hozzájárult a kormány helyze- 

tének megrendüléséhez az a 

körülmény, hogy a párt ifju- 
sági csoportja a maga részére 

követelte az érvényesülés lehe- 

tőségét, másrészt pedig az, 

hogy Bratianu Dinu, a Hiberális 
párt elnöke, sok tekintetben 

szembehelyezkedett a minisz- 

Amig Tatarescu kihallgatáson volt 
ban a királynál, a kormány tagjai 

tt maradtak a miniszterelnök laká- 
és várták az audiencia eredményét. 

atarescu különvonaton tért vissza Bu- 
urestibe és közölte minisztertársaival a 

y elhatározását. Bejelentette, hogy 

; uralkodó ujból őt bizta meg a kor- 

iyalakitással és erre vonatkozólag 
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a kormány jövő terveit illetőleg. A 
kormány tagjai körében nem kel- 
tett meglepetést a miniszterelnök- 
nek ez a bejelentése, mert már he- 
tek óta nyilvánvaló volt, hogy a 
kormány mai összetételében nem 
maradhat meg. A minisztertanács 
után Tatarescu nyomban Sinaiába 
utazott, ahol a király kihallgatáson 
fogadta. A miniszterelnök benyuj- 
totta a királynak az összkormány 
lemondását, amelyet az uralkodó 

elfogadott és az uj kormány meg- 
alakitásával ujból Tatarescut bizta 

meg. 

atianu Dinu és a fiatalok okozták a válságot 
terelnök politikai irányvezeté- 

sével. 
BratianubDinu ugy a regátban, mint 
Erdélyben rendezett népgyüléseken nem 
egyszer nyiltan hangoztatta, hogy nem 
ért egyet a kormány politikájával. Külö- 
nösen az ostromállapotot és a cenzurát 

kifogásolta. Követelte, hogy a kormány, 

mint pártkormány, alkalmazkodjék a Ili- 
berális párt célkitüzéseihez. Az utolsó 

lökést Tatarescu most lemondott kor- 
mányának Bratianu Dinu legutóbbi ki- 
rályi kihallgatása adta meg. Ezután kö- 

vetkezett Tatarescu meghivása a király- 
hoz, aki kijelentette, hogy 

a kormány megfelelő alakitásá- 
val alkalmat kiván adni Tata- 
rescunak arra, hogy a kor- 

mánypárt kebelében uralkodó 
ellentéteket elsimitsa. 

itulescu külügyminisztersége még bizonytalan 
teljesen szabad kezet biztositott szá- 
mára. 

Politikai körökben Tatarescu 

helyzetét nem itélik meg biza- 
kodón, mert azt hiszik, hogy a 

felmerülő sok mindenféle kiván- 
ságnak a fiatalok részéről nem 

fog tudni eleget tennii 
Természetesen nyomban megindultak a 

tárgyalások a kormány összeállitását il- 
letőleg. Valószinünek tartják, hogy Ma- 

nolescu-Strunga iparügyi minisz- 

ter, Jamandi Victor pedig tárcanél- 

küli miniszter lesz. Arról beszélnek, hogy 
Titeanu, Bentoiu, továbbá egyik 

fiatal erdélyi liberális politikus államtit- 

károk lesznek. Azt is beszélik, hogy a 
külügyi tárca ideiglenes vezetésével A n- 

tonescu Victor eddigi igazságügyi mi- 
nisztert bizzák meg. 

Nem bizonyos ugyanis, hogy 

SZERDA, 1934 OKTOBER 3 

szenkeszrősés és KIRDÓMIVATAL 
PIATA I. c. ERATIANU 4. - TELEFON 2-52 

Titulescu hajlandó-e vállalni a 
külügyi tárcát. 

Tatarescu a királytól nyert ujabb kor- 
mányalakitási megbizatása után nyom- 
ban hosszu és meleghangu táviratot in- 

tézett Titulescuhoz, aki jelenleg a svájci 
Montreuxban tartózkodik. A sürgöny- 
ben arra kérte, hogy térjen vissza mi- 

előbb az országba és részesitse továbbra 
is értékes közremüködésével a kor- 
mányt. A miniszterelnök reméli, hogy Ti- 
tulescu válasza kedvező lesz és legkésőbb 
még ma délelőtt megérkezik. 

Nemzeti kormány alakul Gogsával, 
la Tatarescu missziója nem sikerül 

A király felhivta a dezignált mi- 

niszterelnök figyelmét arra, hogy a 

válságot ne nyujtsa el, hanem az uj 

kormánylistát lehetőleg huszonnégy 
órán belül mutassa be. Tatarescu- 

nak állitólag már két nap előtti er- 

délyi látogatása óta készen van zse- 
bében az uj kormánylista. Ennek 

összeállitásánál már számolt azzal 
is, hogy Titulescu esetleg nem vál- 

lalja a külügyi tárcát. Politikai kö- 
rökben az a felfogás uralkodik, hogy 

Titulescu átmenetileg ismét London- 
ba megy követnek, mert a mostani 
megoldást nem tartja véglegesnek. 
Altalános vélemény az, hogy Tata- 
rescu uj kormánya rövidesen szintém 
kénytelen lesz lemondani és ebben 

az esetben a király kivánságára 
nemzeti kormány alakul. Ennek el- 
nöke állitólag G o g a Octavian len- 
ne, aki a belügyi tárcát is megtar- 
taná, közoktatásúgyi miniszter 
Jorgalenne, a pénzügyi tárcát pe- 

dig Argetoianu vállalná. 

Az uj miniszterek még ma leteszik az eskűt 
A dezignált miniszterelnök ma délután 

jelenik meg ujból kihallgatáson az ural- 
kodó előtt és ez alkalommal bemutatja az 
uj kormány névsorát. Amenyiben a ki- 
rály a miniszterelnök előterjesztését ma- 

gáévá teszi, ugy nyomban aláirja a kine- 
vezési okmányokat és 

az uj miniszterek különvonattal 
Sinaiaba utaznak, ahol még ma 

este leteszik az esküt. 

Érdekes, hogy Bratianu Dinu, a libe- 

rális párt elnöke, a kormány lemondása 
alkalmából nem tartózkodott a főváros- 
ban, hanem csak ma reggel érkezik oda. 

Mielőtt Tatarescu a kormány 

tagjainak a kinevezésére vonat- 

kozólag előterjesztést tenne az 
uralkodónak, mindenesetre tár- 
gyalni fog a kormánypárt elnö- 

kével is. 

A kormányhoz közelálló lapok tegnap 

esti kiadásukban azt irják, hogy a le- 
mondás tulajdonképpen formai okokból! 
történt. Máskor is megtörtént már, hogy 

a miniszterelnök benyujtotta az összkor- 
mány lemondását, hogy igy egyes mi- 
nisztertársaitól szabaduljon. Erre főleg 
az inditotta Tatarescut, mert kormány. 

átalakitások alkalmával számtalan ön- 
jelölt van és hogy ezek tülekedését elke. 
rülje, kénytelen volt a kormányáta 

tásnak ezt a formáját választani. 



Elbocsátottak 
négy vesutast a romaán nyelv nem 

tudása miatt 

Négy nem román anyanyelvü vasutas: 

Gera József, Varga József, Var- 

jasi János és Zsunátz István - 

mint annak idején megirtuk - a vasut 

másodfoku fegyelmi birósága előtt állott 

az elmult napokban. A fegyelmi biróság 

elégtelennek tartotta román nyelvtudá- 

sukat és azért a négy fütőt állásából 

való elbocsátásra itélte. A négy fütő 

tegnap reggel a fütőházban szolgálatra 

jelentkezett, de beosztás helyett utasi- 

tást kaptak, hogy jelentkezzenek Olti- 

neanu mérnöknél. Ott aztán megkap- 

ták felmondásukat. Ebben arról értesi- 

tik őket, hogy a román nyelv nem tu- 

dása miatt a vasutnál szolgálati viszo- 

nyuk megszünik. A négy fütő, akiknek 

mindegyike husz évnél hosszabb időn 

keresztül becsülettel szolgálta a vasutat, 

most a közigazgatási biróságnál keresi 

igazát. 

:.::............ 

A vasuti kocsi leliorditolt 
eny szesszel menrakolt szekeret, 
amelynek kocsisa szörnyelhalt 

Halálos kimenetelü szerencsétlenség 

történt tegnap délután a negyedik kerü- 
leti pályaudvar területén. Coldár 

György, a szeszgyár huszonnyolc éves 

kocsisa, szeszt rakodott a kocsijára,hogy 

azt a pályaudvarra szállitsa. Indulás 

előtt maga mellé vette a bakra három 

éves Lajos nevü fiacskáját is. A kocsi el- 

jutott a Garii (Pályaudvar) utra és Col- 

dár behajtott a vasuti sinekhez vezető 

kapun. A raktárházak előtt ugyanakkor 

tolatott egy mozdony és az egyik vasuti 

teherkocsi éppen a kapu felé tartott. A 

vasuti kocsi elkapta Coldár szekerét és 

nagy lendülettel magával sodorta. Mint- 

egy husz méterre hurcolta a szesszel 

megrakott kocsit, amelyről ugy a kocsis, 

mint három éves fiacskája lezuhantak. 

Coldár koponyaalapi törést és belső sérü- 

léseket szenvedett. Mire a mentők meg- 

érkeztek, Coldár György meghalt. A kis- 
fiu a ballábát törte és a fején szenvedett 
sulyosabb természetü zuzodásokat. A 

szerencsétlenség ügyében megindult a 
vizsgálat. 

legesesesecsegseeseeneeee 
e e. 

Tizenüt év előtt 
a vörös uralom hukásával Horiny Miklós 

hevonuli Budanesíre 
Vasárnap ünnepelték meg Budapesten 

tizenötödik évfordulóját annak, hogy a 
proletárdiktatura bukása után a Dunán- 

on megszervezett hadsereg élén 
Horth y Miklós kormányzó bevonult a 
magyar fővárosba. Ez alkalommal nagy 
diszfelvonulás volt, amely után Göm- 
bös Gyula miniszterelnök üdvözölte a 
kormányzót. Rámutatott arra, hogy a 
magyar nemzetnek tizenöt esztendő előt: 
uj életet kellett kezdenie és azért : önmeg- 

ismerésre és az erők összefogására volt 
szükség. Rámutatott arra, ha a multban 
a magyar nemzet tudta volna, hogy mit 
elent számára a teljes állami független- 
ség gondolata, bizonyára fokozottab- 
ban haladt volna azon politikai vezérek 
után, akik ennek a gondolatnak a hirde- 

voltak. A magyar nemzet mon- 
dotta Gömbös - élni akar és élni fog. 
ogy ez az akarat nem hiábavaló, azt 
onyitja az elmult másfél évtized. A 

magyar nemzet - fejezte be szavait 

emmal várja a kowmányzó további 

ös - bizalommal néz a jövő elé és 
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Nem akadhat már olyan szerencsétlen konllikius 
amely a jugoszláv és bolgár államot egymással 

szembheállithatia 
Sándor jugoszláv király és Ma- 

riora királyné több napi szófiai tartóz- 

kodás után vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor hagyták el a bolgár fővárost. A 

pályaudvaron megjelent Boris bolgár 
király, Johanna királyné, a bolgár 
kormány valamennyi tagja, Stoica Va- 

sile szófiai román követ, valamint számos 

polgári és katonai előkelőség. Délben egy 
órakor érkezett meg a különvonat Dra- 

goman határvárosba, ahol Sándor király 
elvonult a bolgár diszszázad előtt. Ge o r- 

giev bolgár miniszterelnök és Pato- 
10ff külügyminiszter itt bucsuztak a 

vendégektől. A vonat elindulása után 

Georgiev miniszterelnök a jugoszláv uj- 

ságirók előtt kijelentette, hogy elmult az 
az idő, amikor a két testvér-államot va- 

lamely szerencsétlen konfliktus egymás- 

sal szembeállithatja. Annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy a jövőben nem 

lesz semmi nehézség, ami a két ország 

között az egyetértést megzavarhatná. 
Vasárnap délután öt órakor futott be 

az udvari vonat a belgrádi pályaudvarra. 

Sándor királyt és a királynét P á l herceg 

és a kormány fogadta. 

:.. 

A csehszlovákiai magyarság a nemzeti öncéluság 
alapján áll és politikáját kizárólag önmasa 

irányitja 
A két csehszlovákiai magyar párt és a 

Zipser Deutsche Partei törvényhozói teg- 

nap az országos képviselőtestületi tagok 

bevonásával értekezletre ültek össze Po- 

zsonyban. Az értekezletről kiadott kom- 

münikében megállapitják, hogy a közös 

parlamenti klub valamennyi kérdésben 

egységes álláspontot foglalt el és elhatá- 

rozta, hogy eddigi ellenzéki álláspontját 

változatlanul fentartja, mert csak ilymó- 

don véli elérhetőnek az itt élő nemzeti ki- 

sebbségek jogainak teljességét és ezzel 
létfeltételeiknek megteremtését; továbbá 

hangsulyozta, hogy a köztársaságban élő 

magyarság a nemzeti öncéluság alapján 

áll, politikáját változatlanul önmaga ki- 
vánja irányitani és állásfoglalásaiban se- 

milyen oldalról és a nemzetközi helyzet 

hullámzásai által sem engedi magát befo- 

lyásoltatni. Az értekezlet végül tiltako- 
zott a Prágai Magyar Hirlan betiltása 
ellen. 

CapitolzSteincec mindenáton tészi akat venni 
a szinház homlohzatának építési munkálataiban, 
hátla ott szintén sikevül dicstelenül szevepelnie 
Városunk uj szinháza már évek előtt 

épült meg, de a szinház homlokzata még 

ma is ugyanaz, amit a tüz által elpuszti- 

tott régi szinház homlokzatából a lángok 
meghagytak. Évek óta a falrész darabok- 
ban hull le a járdára és csak a véletlenen 
mult eddig is, hogy eezek a hatalmas tör- 

melékdarabok még nem vertek agyon 
senkit. 

A város végre rászánta magát, hogy a 
szinház homlokzatát kiépitteti. Persze: a 
szinházépitő kitünő Duiliu Marcu tervei 
szerint. A munkálatokra, a nelyekre a 

városi tanács 1,500.000 leit irányozott 

elő, most tartották meg az árlejtést. Há- 
rom reflektáns jelentkezett: egy bucu- 

restii épitőcég, a helybeli E c k er József 
műépitész és a bedőlt Capitol-mozi révén 
szomoru hirnévre vergődött aradi Stei- 
ner József épitőcég. Pacurari u 

ner József ajánlatát visszautasitotta. 

Ugyanazzal az indokkal tette ezt, mint 

már két előző esetben: miután a minisz- 

teri vizsgálat megállapitotta, hogy Stei- 

ner József a Capitol-mozinál rossz anya- 

got használt, nem méltó rá, hogy ujabb 
városi munkát végezzen. 

Azután felbontották a két elfogadott 
ajánlatot. A fővárosi cég a szinház hom- 

lokzatának kiképzési munkálatait 

2,600.000, Ecker József müépitész pedig 
4,300.000 leiért hajlandó vállalni. Az 
ajánlatokat kiadták a városi mérnökség- 
nek, hogy az ellenőrző számitásokat el- 

végezze. A város ideiglenes bizottsága 
csak a mérnökség jelentése alapján dönt 
ebben az ügyben. Annyi azonban már bi- 

zonyos, hogy a munkálat a város által 

előirányzott másfél millió leiből nem lesz 

elvégezhető és igy póthitelre lesz szük- 
Emil, a városi árlejtések vezetője Stei- lség. 

....................................... 

A háztutaidonesek tecsanását vátasztatta 
jövedelmi foccás gyanánt egy fuclangos szélhámos 

Valami furfangos és eddig ismeretlen 

férfi igyekszik magának busás jövedelmi 

forrást teremteni. Az illető a háztulajdono- 

sokat igyekszik megfe jni. Erre a célra azon- 

ban nem a nagy bérházak tulajdonosait sze- 

melte ki magának, hanem a kis házbirtoko- 

sokat, egyszerüű embereket, mert azt hiszi, 

hogy ezekkel könyebben boldogulhat. 

Beállit a kiszemelt áldozathoz és azt a 

mesét adja elő, hogy a város területén ujra 

fogják rendezni a telekkönyvi katasztert. Ez 
azt jelenti - mondja - hogy szigoruan el- 
lenőrzik, vajjon mindenkinek a háztelke 
pontosan olyan nagyságu-e, amint azt a te- 
lekkönyv feltünteti. Nagy baj lesz, ha kide- 
rül, hogy a telekkönyv kisebb területet sze- 
repeltet az illető tulajdonául, mint amennyit 
az a valóságban birtokol. Ez a többlet sze- 
rinte a városé és azt vagy vissza kell adni 

- ami csak ugy lehetséges, hogy a házból 

egy részt lebontanak - vagy pedig ujból 

meg kell azt vásárolni, azaz kárpótlást kell 

a városnak fizetnie. A telekrésznek ez az uj- 

ból való megváltása nem kis összegbe és 

nem kis utánjárásba fog kerülni. Neki- 

már mint a jelentkezőnek - módjában áll a 

háztulajdonost mindezektől a kellemetlensé- 

gektől megkimélni és telekkönyvét rendbe- 
hozni. 

A felkeresett háztulajdonosok között már 

akadtak olyanok, akik néhány száz lei fejé- 

ben kiegyeztek és azt az igéretet kapták, 
hogy telekkönyvi ügyüket rendezik. Felhiv- 
juk a háztulajdonosok figyelmét, ne üljenek 

föl ennek a ravasz trükknek. Senkinek nin- 

csen joga telekkönyvi kiigazitásról a háztu- 

lajdonosokkal tárgyalni. Ne engedje magát 

senki becsapni, sem félrevezetni. 
a 

Nyugalomba vonult 
a városi villamos vasut nyolc érdem 

alkalmazottja 
Harmincöt évi lelkiismeretes szolg: 

lat után tegnap a városi villamos vasu 

nyolc derék alkalmazottja nyugalo. 
vonult. Vasárnap még szolgálatban á 

lottak, hétfőn pedig megkezdték me 
demelt pihenésüket. A nyolc alkalmazo 
Kiss György ellenőr, Buza Mihál 

Vincze Péter, Moravecz Józs 

és KonczJózsef kalauzok, Föl 

György, a villamos vasut asztalos mühe 

lyének csoportvezetője, Turi István, 

kovácsmühely csoportvezetője és O co 
liceanu Miklós segédmunkás. A nyi 

galomba vonuló nyolc villamos vasu 

alkalmazott tegnap reggel megjeler 

Miklósi Cornel dr. igazgató irodájá 

ban, aki megköszönte nekik évtizede 

önfeláldozó munkásságukat és hangs 
lyozta, hogy kötelességtudásukkal kö 

vetendő példaképpen szolgálhatnak : 

fiatalabb alkalmazottaknak. Miklósi dr 
igazgató kijelentette, hogy a nyol 

nyugalomba vonuló alkalmazott kö 
egynek sem volt soha még csak a le. 

csekélyebb fegyelmi büntetése sem 

teendőjüket mindenkor dicséretesen é 
pontosan végezték. i 

z 
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Juventus Salvator 
nagysikerű kulturestélyt 

rendezett 

A Katolikus Népszövetség ifjusá, 
szakosztálya, a Juventus Salvator, si 

kerrel rendezte meg az idei katolikus if 

jusági napot. Az egyesület tagjai testi 

letileg vonultak a harmadik kerüle 

plébániatemplomba, ahol Janisc 

Dezső caransebesi káplán, az egyesület 

alapitótagja, az aktiv katolicizmus szel 

lemében szentbeszédet tartott. Az ifj 

ság részt vett ezután az ünnepélyi 

szentmisén, amely alatt közös szentáldo 

záshoz járult. Este a Stőhr-féle vendéglé 

nagytermében tarkaest volt, amelyel 

Schmidthauer Ferenc, a kulturáli: 
szakosztály elnökének nivós beszédt 
nyitott meg. Waschek Ferenc kar 

nagy vezényletével az egyesület férfik 

rusa eredeti székely népdalokat adot 
elő, Pivo Emil román verset szavalt 

Molitor Ducika, Hollinger Irér 

zongorakisérete mellett táncolt, Erit: 

Paula Klein Margit zongorakiséret 
mellett dalokat adott elő. Péter Jáno 
és Pusztai-Popovits József, ak 
egyben a konferanszié szerepét töltötti 
be, verseket szavaltak. Előadás utál 
Vuchetich Endre dr., a Katoliku 

Népszövetség társelnöke, ismertette ai 

egyesülés célkitüzését és kifejtette, hog 
minden katolikus magyarnak a népszö 
vetségben van a helye. Előadás utá 
hajnalig tartó tánc következett, amelyei 

az ifjuság kellemesen szórakozott. 
; 

Pacha püspök befejezte bérmautját 
Pach a Agost püspök vasárnap Nadrái 

bányatelepen bérmált, ahonnan tegnaj 
tért vissza. Ezzel a püspök őszi pérma 

utja befejeződött. 

Szépségápolás 
halfestés 

fodrásznál 

H, Str. Dacilor (F6-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 

villamos végállomásán 



Péárisi hiradások szerint a nemzetközi 
plitikai eseményei befolyásolták Ba r- 
hou francia külügyminiszter pozició- 

Politikai körökben beszélik, hogy 

tain marsall hadügyminiszter a 

a ncia kormánynak ma délután tartan- 

Ugy Petain, mint a francia ve- 

zérkar Barthounak tulajdonitja 

azt, hogy Lengyelország eltávo- 

lodott Franciaországtól, pedig 

Loengyelország volt Franciaor- 

szágnak legerősebb katonai szö- 
vetségese 

alvatol 
uresfélyt 
t 

A kommunista-per tegnap délelőtti tár- 
alásán a hadbiróság a tanuk kihallga- 

ását folytatta. Kihallgatták Markovics 
todion és Fenyves-Farkas László ujság- 
rókat, akik a Szécsi által tervezett Hori- 

ont folyóirattal kapcsolatos megbeszé- 
sekről nyujtottak felvilágositást. Ta- 

uvallomást tett Ciobota Octavian komi- 
zárus, a sziguranca helyettes főnöke is, 

ki a kommunista szervezkedés leleple- 
ését ismertette. 

A szigurancán - mondotta - 
nincsen halálkamra, mert azt a 

kamrát, amelyről a vádlottak 

beszélnek, levéltárnak használ- 

ják. Wurmbrandt sohasem volt 

a sziguranca ügynöke. 

Dpóélután több lényegtelen tanu után a 
édelem kérte a biróságot, hogy rendelje 
Müller Kálmán ujból való kihallgatá- 

és Baga Jánosra vonatkozólag nyujt- 
felvilágositást. A katonai ügyészség 

árkány ezen a képeslapon, amelyet a 
unkásotthon felépitési költségeinek fe- 

ezésére adtak ki? 
Müller: Ez a sárkány a kapitaliz- 
inust jelképezi, amely felfalja a munká- 
okat. 

Az elnök kérdésére, hogy milyen pénz- 
ől épült a munkásotthon, elmondta, 
ogy gyüjtést rendeztek, kölcsönt vettek 
el és 300.000 leit a gyárosok is adtak. 

Apostolescu: Tehát 

mégsem olyan veszedelmes az 
sárkány, amilyennek maguk 

ondolják De maguk olyanok, 
hogy bármennyit ad az ember, 

mégis elégedetlenek. 
A védő kérdésére, hogy ismeri-e 

rmbrandtot, Müller igy válaszolt: 
- Ismerem, de már kezdetben ugy 
t fel nekem, hogy nem megbizható. 
urmbrandt a végletek embere volt. 

dtam, hogy az, aki a végsőkig lelkese- 

valamiért, később ellankad. Nem 
szem, hogy Wurmbrandt valamilyen 

megbizásából jött volna. Egysze- 
en azért jött, hogy harcolion a kom- 

Gömbös Gyula varsói látogatása 
Lengyelország külpolitikai 

erősödését jelenti 
nagyobb és sokkal erősebb katonai szö- 
vetségest nyert, mint aminő a lengyel 
hadsereg volt. Nem tartják kizártnak 
azt, hogy Barthou a támadások miatt 

esetleg visszavonul a politikától. 
Római jelentés szerirt az olasz lapok 

folytatják Jugoszlávia elleni támadásai- 

kat. Azzal vádolják Jugoszláviát, hogy 

állandóan megzavarni igyekszik az euró- 
pai rendet. Mussolini már tizenkét év 
előtt ajánlatot tett Jugoszláviának az 

együttmüködésre, Jugoszlávia azonban 

ezt nem fogadta el. 
Olaszország mindennek ellenére 
ma is hajlandó tárgyalásokba 

bocsátkozni Jugoszláviával, ha 

az ráeszmél az együttmüködés 
szükségességére. 

Budapesten az ujságirók tegnap meg- 

kérdezték Gömbös Gyulát, hogy mi 

van varsói utazásával. Gömbös kijelen- 

tette, hogy ez az utazás feltétlenül meg- 
lesz és Varsó után Róma következik. 
Varsóban nagy előkészületeket tesz- 

nek Gömbös jövő heti látogatására. Po- 
litikai körök Gömbös látogatásának 
nagy fontosságot tulajdonitanak és 

hansulyozzák, hogy a látogatás alkal- 
mával szóba kerül a középeurópai politi- 

kai helyzet. A Deutsche Rundschau in 

Polen cimü lap azt irja, hogy Gömbös 
látogatása Lengyelország külpolitikai 
erősödését jelenti. 

Lengyelország külpolitikailag 

önállósitotta magát a franciz 

befolyástól. 

Papen, aki befejezte bakonyi vadá- 

szatait, tegnap este visszatért Budapest- 

re, ahonnan ma repülőgépen Bécsbe uta- 
zik. 

eeeesees 

A kömmunistá-nec tanui valtlanak 

Apostolescu:Maga kommunista? 

Müller: Nincsen Romániában olyan 
sziguranca, amely azt állithatná, hogy 

kommunista vagyok. Meggyőződésemet, 
azonban mindig megvallottam. A mun- 
kás-szolidaritást akartam. 

Wurmbrandt védője kérte a biróságot, 
adjanak lehetőséget védencének, hogy 

Mlle lálmán megbizhafatlannak mondja Wurmbrandiot, 
üuli viszont Müllerre ráionja, hony ellonta a munkások nénzét 

közbeszóljon. Wurmbrandt kijelentette, 

hogy Müller, Baga és mások ellopták a 

munkások pénzét. Müller ezt tagadta. 
A biróság ma folytatja a ta- 
nuk kihallgatását és lehet, 
hogy Bundra Andrei ügyész 

még ma megtartja vádbeszédét. 

.............. 

A militacista Mussolini 

Minden olasz férlit katonának kell 
kiképezni, mert a fascizmus életet 

harcnak tekinti 

Mussolini nyilatkozott a lon- 

doni Sunday Express munkatársá- 

nak az uj olasz haderőtörvényről és 
hangsulyozta, hogy Olaszország 

szükség esetén akár nyolc millió ka- 
tonát is mozgósithat. Az olasz mili- 
tarizmus szerinte abból áll, hogy 
Olaszország fölismerte annak a 

szükségességét, hogy a legvégsőkig 
kell felfegyverkeznie. Mert milyen 
Európában a tényleges helyzet? Van 
Európában száz millió német és két- 
száz millió szláv. Olasz pedig Olasz- 
ország határain belül negyvenkét és 

az olasz határokon kivül tizenhét 
millió él. Éppen ezért szükséges, 

hogy minden olasz embert katoná- 

nak képezzenek ki. Minden fiunak és 

minden férfinek kitünő katonai ne- 
velést kell kapnia. A fascizmus az 

életet harcnak tekinti és kész arra, 
hogy ebből a világnézetéből a leg- 

messzebbmenő következtetéseket 
vonja le. A militarizmus tehát azt is 

jelenti, hogy az olaszok készek az 
eszméért harcolni és szükség esetén 

akár meg is halnak érte. 
............... 

Gömbős cádiószázata 

Magyarország a békés együttműködés 
lehetőségét keresi valamennyi szomszédjával 
Most van két éve, hogy KárolyiGyu- 

la gróf lemondása után G ö m b ös Gyula 

lett Magyarország miniszterelnöke. Eb- 
ből az alkalomból tegnap este a rádióban 
szózatot intézett a magyar nemzethez, 
amelyben visszapillantást vetett ennek a 

két esztendőnek kormányzati ténykedé- 
seire. Hivatkozott arra, hogy milyen su- 

lyos küzdelmek között telt esztendők vol- 

tak ezek, de céltudatos munkával sike- 
rült elérni, hogy Magyarország ma a 
rendnek és a nyugalomnak az országa. 

Főcélja ma is, hogy Magyarországot ön- 

célu nemzeti állammá épitse ki. Szólt a 

Igazdasági élet nehézségeiről és rámuta- 

tott arra a nagy áldozatkészségre, ame- 
lyet a nemzet minden fia tanusitott. Igy 
volt elérhető az, hogy a mult esztendő- 
ben azelőző évi száznyolc millió pengő 

deficittel szemben az államháztartásban 
most már csak hatvankét és fél millió 
pengő maradt a fedezetlen kiadás. Kije- 

lentette, hogy a pengőt minden körülmé- 
nyek között megvédi a kormány, majd 
szólt a római egyezményről, amely lehe- 
tővé tette a magyar buzafelesleg értéke- 
sitését. Külpolitikában Magyarország a 
békés együttmüködés lehetőségét keresi 

valamennyi szomszédjával, mert csak ez 

vezetheti ki a világot a mai válságból. 

meg kielégitően, nem bocsátják el, 

3. OLDAL 

Bar-Restaurant 

URS POLAR 
Bucuresti, Strada Doamnei 3 (Blank 

bankkal szemben) 
értesiti a m. t. közönséget, hogy az 

URS POLAR bar 
művészi müsorral - tánc - atirak- 

ciók - megnyilt 
Monty auartett 

Lady Kitty, Kazimirova, Jeana Caloty, 
MuraKovali, MesarouEszter, Steladnny 
A m t. közönséget a RED-STAR iazz szóra- 
koztatja Purcu C. akordeonista részvé- 

telével 

A magyar külpolitikának alaptétele 
megtartani a régi barátokat és ujakat 
szerezni. Az olasz-magyar barátság vál- 
tozatlanul erős minden más hiresztelés 
ellenére. Ausztriával legjobb a viszony és 
soha olyan jó nem volt a viszony az osz- 
trák szomszéddal, mint most. Németor- 

szággal szemben változatlan és erős 
szimpátia nyilatkozik meg. A kisántánt 
államaival való jóviszony megjavitását 
őszintén óhajtja. A franciabarát politika 
csak akkor lehetséges, ha megvannak a 
reális tárgyi előfeltételek. 

......... 

Károly király 
szobrának leleplezéseFibisen 

Vasárnap nagy ünnepségek keretében 

leplezték le Fibis temesi községben Ká- 

roly király mellszobrát. Az ünnepség is- 

tentisztelettel kezdődött, amelyet nagy papi 

segédlettel Comsa Grigore aradi püspök 

celebrált. Istentisztelet után a szobor előtt 

Nistor Dimitrie dr. prefektus mondotta 

az ünnepi beszédet, majd a különböző testü- 

letek, kulturális egyesületek és vallásfeleke- 

zetek kiküldöttei beszéltek. Az ünnepség 

után közigazgatási értekezlet volt. Délután 

sportünnepségeket, este pedig kulturális elő- 

adást tartottak. A katolikus egyházat az ün- 

nepségen Unterweger Lothár pápai ka- 

marás és Anton Miklós főesperes képvi- 

selték P a cha Agoston püspök megbizásá- 

ból, aki bérmaköruton volt. Résztvettek az 

ünnepségen Veterány Viktor dr. és 

Páll György ár. is, akik a Magyar Pártot 

képviselték. 

egesseee 

A kKisebbségi tisztviselők 
nyelvvizsgája tovább ifolyik 
A kisebbségi megyei tisztviselők és alkal 

mazottak nyelvvizsgája ezen a héten is tart. 

A községi jegyzők már valamennyien levizs- 

gáztak. Tegnap egész napon át négy járásv 

nak a községi irodákban müködő tisztviselői 
és alkalmazottai - mintegy hatvanan- 

járultak a prefekturán a bizottság elé. Ma 

folytatják a vidéki tisztviselők vizsgáztatá- 

sát. Satumareból (Szatmárról) jelentik, 

hogy a város polgármestere most érkezett 

haza a fővárosból, ahol a belügyminiszte- 

riumban kijelentették előtte, hogy azokat a 

kisebbségi városi és vármegyei alkalmazot- 
takat, akik a mostani vizsgán nem felelnek 

hanem 

egy-két hónapon belül pótvizsgára rendelik 
őket. Csak akkor bontják föl szolgálati vi- 

szonyukat, ha a második vizsgán is meg- 

buknak. 

TAMADAS A SZABADSAG ELLEN. 
Hoover, volt amerikai elnök, már régóta 

rossz szemmel nézi utódjának, Roose- 

veltnek politikáját. Hoover most köny- 

vet adott ki, amelynek cime: Támadás a 

szabadság ellen. Ebben a könyvben zsarnok- 

sággal vádolja meg Rooseveltet. Kijelenti, 

hogy Roosevelt nem respektálja az amerikai 

polgárok szabadságjogát. Nemcsak politi- 

kailag korlátozza azokat, hanem magánéle- 

tükbe is befurakodik. Végül leszögezi, hogy 

Roosevelt csalódik, ha azt hiszi, hogy demo- 

krácia örve alatt zsarnoki módon Kor 
nyozhat. A könyv egész Amerikában óriási 
feltünést keltett. .



4. OLDAI 

Előtizetési árak: 

Momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 

Nyugdijasok havonta 6t, negyed- 

évre i60, félévre 300, egész évre 600 
leit üizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
ert 10 télévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 

negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 
30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung' nyomda 
nyomása. 

A rab ember 
Jugoszlávia és Bulgária kozött tárgyalá- 

sok vannak folyamatban, hogy megkönnyit- 

sék egymásközti viszonylatban az utlevél és 

vizumszerzést. Mert hát a külföldi utazás- 

sal sajnos még ma is ugy vagyunk, mint a 

négyessel, mikor kecses léptekkel hajbókol 

egymásnak a bál egész közönsége, de végül 

mégis mindenki csak a saját párjával tán- 

col. Ausztriának Magyarországgal, Olaszor- 

szágnak Csehszlovákiával, Franciaország- 

nak Belgiummal van kellemes utlevél viszo- 

nossága és igy tovább. Legujabban tehát 

Sugoszlávia és Bulgária akar igy könnyebb- 

séget teremteni legalább az egymás közti 

közlekedésben. De miért van ez igy, mikor a 

szabad közlekedés az egész emberiségnek 

nemcsak primer joga, hanem ősi ösztönös 

vágyakozása is. Az utazás tulajdonképpen 

annak a nagy ősi szabadságnak a civilizált 

folytatása, mikor a nomád ember még sza- 

badon járta az erdőt és mezőt, messzi uj vi- 

dékekre is elköltözött, ha megunta a helyet, 
amelyen lakott. Nemcsak a tudásvágy, vagy 

az üzlet készteti az embereket arra, hogy 

Iidőnként elvágyakozzanak a kijelölt politi- 

kai határokon tulra is, hanem ez az ősi csa- 

pongó vándorló hivó szó is, mely az ösztö- 

nök legmélyéről csendül és egyértelmü an- 

nak a nagy szabadságérzésnek a tudatával, 

amely nélkül még a legkitünőbb viszonyok 

között is rabnak érzi magát minden élő. 

Még az értelmetlennek mondott háziállat- 

ban is feltör olykor ez az elementáris nagy 

vándorló érzés, hiába szokhatták meg évez- 

redek óta az egyhelyben létet. Micsoda izga- 

lom támad ősszel a mezőn a baromfiudvar- 

ban, mikor a szelid libák meghallják a köl- 

töző vadlibák vijjogását, hogy lármáznak, 

hogy gágognak, bár szállhatnánk, bár köl- 

tözhetnénk veletek uj, más vidékre mink is, 

egykori testvéreitek. S a kutyák vonitásai 

az éjszakában, ahogy egymásnak adják to- 

vább üzeneteiket, mind időtlen emlékezések 

siró visszavágyakozása, mikor még mind 

szabad farkasfalka összeverődve járták az 

ősi erdőt. Az ember az egész világé és az 
egész világ az emberé, erre tanitanak ben- 

nünket az ösztönök. Ezért utazunk, ezért 

mondjuk gyakran, szeretnék valahova el- 

menni messze, nem is tudom, hogy hová? 

De ma már, - legalább is elméletben - 

idestova megszünik ez a fogalom, hogy 
messziség. A világ fejlődése adja a legtanul- 

ságosabb, a legkiáltóbb leckét, hogy nemso- 

kára minden a miénk lesz, mindent elérhe- 

tünk ezen, az ismeretnek szükké váló boly- 

gón, amelyet ugy hivnak, hogy földi világ. A 

technika megeszi az időt, a járható ut meg- 

szünteti az ismeretlenség fogalmát. A leg- 

ujabb angol gyorshajó már Amerikába fog 

vinni három napnál rövidebb idő alatt, repü- 

lőgép startol, acélirammal érve az óceáni 

ezigeteket, elavulnak, gyermel könyvek- 
ké válnak a legfantasztikusabb utiregények, 

kirándulóhely lett a sztratoszféra és a hold- 

ba szálini már komoly alapos program, tu- 
mányos lehetőségeit már nem neveti ki 

senki sem. Igen, a holdba utazni talán már 

idesen lehetséges lesz, de vonaton eljutni 

1án akár szomszédos országokba is, - ez 
a fantasztikum, erről lehetne Verne-re- 
t irni, hogy hogyan, mennyi elkészült- 

pénzügyi felkészüléssel? Mert itt van az ut- 
levél, amelyhez csak az igazolások labirin- 

tusán át lehet eljutni, - ha lehet és ha 

megvolna az utlevél, akkor már nincs ut, 

mert annyiba kerül, hogy a legtöbb halandó- 

nak nem igen marad annyi pénze, hogy igazi 

utazási költségeit fedezhetné. Tulajdonkép- 

pen nincs is logikátlanabb szó, mint az utle- 

vél. Mert éppen az utlevél az a sulyos foga- 

lom, ami lehetetlenné teszi az utazást. Hogy 

igy van, misem bizonyitja jobban, hogy még 

a legbarátságosabb szándék is csak könnyi- 

teni akar terhein. Pedig nem könnyiteni kel- 

lene rajta, hanem egyszerü személyigazo- 

lási okmánynak tekinteni, mint ami régen 

volt és minden különösebb fáradsági és 

anyagi tortura nélkül visszaadni az eredeti 

rendeltetésének. Ma különösen időszerü ez, 

mikor az égi bolygók meghóditásáról már 

komolyan beszélünk, de - mondjuk - 

Klagenfurtba eljutni, a legképtelenebb erő- 

feszitésekkel határos. (Flaneur) 

::.::.:.:.............. 

- Mária anyakirályné utazása. Mária 

anyakirályné, - aki mint ismeretes - je- 

lenleg Angliában tartózkodik, mint az angol 

királyi pár vendége a balmori kastélyban 

lakik. Valószinünek tartják, hogy Mária 

anyakirályné Angliából Párisba megy, ahol 

majd találkozik az október 9-én odaérkező 

jugoszláv királyi párral. 

- A piarista liceum tornatanára. A 
piarista liceum tanári karába ismét visz- 

szatért F erencz Antal tornatanár, aki 

néhány év előtt az intézetben számos ki- 

váló tornászt és izmos atlétát nevelt. Fe- 

rencz Antal az idei tanévben a liceum 

felső osztályaiban tanit. 

- Befejeződött a vizsgálat a Gáspáry- 
fivérek ügyében és ennek megállapitásai 
alapján a vizsgálóbiró szabadlábra he- 

lyezte Gáspáry Arturt és Stiopo- 

ni George furlugi biróhelyettest, viszont 

Gáspáry Pál továbbra is vizsgálati 

fogságban marad. A vád ellene hatóság 
elleni erőszak, mig a véres incidens ér- 
telmi szerzőségével Varsan Ioan fur- 

lugi községi birót vádolják. Az ő vizs- 

gálati fogságát is meghosszabbitották. 

- Mihalache parasztállamot sürget. A 

nemzeti parasztpárt vasárnap Campolung- 

ban kongresszust tartott, amelyen Miha- 

la che beszédet mondott. Hangsulyozta a 

parasztállam megalakitásának szükségessé- 

gét, mert Románia lakosságának nyolcvan 

százaléka földmivelő. 

- Nappal meleg - este hüvös idő. Teg- 

nap hüvös reggel után barátságos nappali 

felmelegedés következett. Délben a hőmérő 

a napon 31, árnyékban 26 fok meleget muta- 

tott. Este ujból hüvösödni kezdett. A meteo- 

rológiai intézet jelenti: Nyugati légáramlás- 

sal északfelőli felhősödés várható, helyen- 

kint esetleg záporokkal, a hőmérséklet lé- 

nyegesen nem változik. 

- A Franciaországból kiutasitott Dumit- 

rescu Puiu. A fővárosi sajtó még mindig 

nagy cikkekben foglalkozik a Franciaor- 

szágból kiutasitott Dumitrescu Puiu 

ügyével. Dumitrescu Puiu a svájci kormány- 

tól letelepedési engedélyt kért, azonban 

egyelőre csak néhány napi tartózkodást en- 

gedélyeztek számára. Valószinü, hogy állan- 

dó letelepedési engedélyt nem kap. Ameny- 

nyiben nem sikerül neki ezt az engedélyt 

más államtól sem megszerezni, akkor kény- 

telen lesz visszatérni Romániába. 
::.:::........:...:...:..:.::.:. 

Csak szerdán és esütörtökön 
tiz kötet regény harminecöt rve 
Könyvajándékozási akciónkból né- 

hány száz kötet regény visszamaradt és 

ezeket tizesével és ötösével csomagolva 

a kiadóhivatal kizárólag e hét 

szerdáján és csütörtökön az 

olvasóknak rendelkezésre bocsátja. A 

tiz különböző regény ára harmincöt lei, 

ötös csomagolásban husz lei. Ezen a két 

napon - amig a készlet tart - csak- 

nem makulaturaárban vásárolhat regé- 

nyeket, amelyek mindegyike más és 

más. Siessen olcsón ellátni magát olvas- 

nivalóval, mig a készlet tart. 

::.:..:.:. 

- Kedélyes vendéglő. Newyorkból jelen- 

tik, hogy Saint Jakob város egyik éttermé- 

ben tegnap hajnalban két csempészbanda 

összeveszett, a verekedés után a helyszinen 

négy halott és számos sebesült maradt. A 

vendéglőst, aki egy golyóval leteritette az 

egyik banda főnökét, annak társai sulyosan 

megsebesitették. A vendéglős sérüléseibe 

belehalt. : 

* Ibsen Henrik: Peer Gynt. Brand. Bene- 

dek Marcell a világirodalom egyik legna- 

gyobb magyar ismertetője irt lelkes és re- 

mek bevezetőt Ibsen ragyogó alkotásaihoz: 

„Brand és Peer Gynt az első két hatalmas 

pillér, amelyen Ibsen egész müve felépül. 

„Mind a két mü középpontjában az egyéni- 

ség kérdése áll." Légy teljesen, egészen az, 

ami vagy. „Élj teljes erődből. Szóval: légy 

egyéniség." „Brand utolsó szavaiból annak 

a gyermeknek keserüsége érzik, aki rájött, 

hogy az édesanyja hazudott neki. Peer Gynt 

első szavaiban egy anya mondja a fiának 

elnéző mosolygással: Hazudsz!" Az örökér- 

tékü remekmüvek most megjelent második 

kiadása propaganda kiadás, 400 oldalon, 

szép kiállitásban, diszes vászonkötésben 90 

lei minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Cluj (Kolozsvár). Kérje az Athe- 

naeum ujdonságok jegyzékét. 

sak közül megjelentek: 

Készönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen kisleányunk 

a e 
Laczkó Vilma 

temetése alkalmával, részvétükkel és koszoru adományaikkal fájdal- 
munkat enyhiteni igyekeztek, hálatelt szivvel köszönetet mondunk. 

- Személyi változások a hadvezetőség- 

ben. Fővárosi értesülés szerint novemberben 

a hadvezetőségben személyi változások vár- 

hatók. Az őszi hadgyakorlatok után több 

hadtest és dandárparancsnokság vezetőit át- 

helyezik. 

- Negyven éves érettségi találkozó. A 

piarista liceum 1894. évben végzett nö- 
vendékei negyven éves érettségi találko- 

zóra jöttek össze. Az egykori osztálytár- 

Wegling János 
kanonok, Keller Miklós dr. fogorvos, 

Blum Gyula dr. ügyvéd, Fischer Agoston 

dr. dettai körorvos, Polacsek Armin dr. 

ügyvéd, Stefanovics Milivoj dr. körorvos 
és Wetzler Mátyás benceculi (bencseki) 

plébános. A véndiákok bevonultak a pia- 
rista templomba, ahol Wegling János ka- 

nonok ünnepi misét mondott, majd tisz- 
telegtek az intézet igazgatója P. Tóth 
Lajos, tartományfőnöki asszisztens és 

volt tanáruk, Mondik Pál előtt. Ez- 

után kivonultak a belvárosi temetőbe, 

ahol megkoszoruzták volt tanáraik sir- 
ját. Este a Palace-kávéházban bankett 
volt. 

A gyászoló család 

z 
- Plágium-per egy Lehár-opere 

körül. Osztrák irodalmi körök nagy é 
deklődéssel tekintenek egy plágium- 
elé, amelyet L a mi k Helén osztrák ir 

nő inditott Bend a Frigyes és Kne 
ler Pál irók ellen, akiket azzal vád 

hogy a CGiudita cimü Leh á r-opere 

szövegét egy régebbi operettjéből lo 
ták. Szakértők megvizsgálták a két op, 

rettet és megállapitották, hogy a Giud 

ta szövege szószerint egyezik Lamik H 
lén darabjának szövegével. Lehár F. 
renc, akit ez a plágium-ügy nem érint, 

de aki Lamik Helén egyik sajtó nyilat 

kozata miatt sértve érzi magát, kijelei 

tette, hogy az irónő ellen rágalma: 
pert indit. 

- Dr. Simon Gyula nőorvos szabad 
ságáról visszatért. Rendel I, Str. V. 
Alexandri 4. (Belváros, Hunyadi-u. 4) 

- Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegel 

valamint azok, akik hugysavas sók tulsz 

porodásában és köszvényben szenvednek, 

természetes „Ferenc József" keserüviz hasz 

nálata által állapotuk javulását érhetik el 

Az orvosi gyakorlat számos kiváló szakt 

kintélye hosszu megfigyelés alapján megál 

lapitotta, hogy a Ferenc József viz biztosan 

és rendkivül kellemesen ható hashajtó s e: 

ért prostata- és végbélbajoknál, valamin 

vakbélmütétek után is ajánlják. 

- Egy ideges apa rémtette. Szegedről 
jelentik, hogy Csis zá r Imre morahal 

mi cipész másfél esztendős, állandóa 

siró beteg gyermekét olyan erővel vá. 
a földhöz, hogy az meghalt. Mikor a: 
anya halott gyermekét megpillantotta, 

idegrohamot kapott és attól tartanak, 

hogy megtébolyodik. Csiszárt letartóz 
tatták. Azt vallotta kihallgatásakor, 

hogy a gyermek sirásával annyira idege- 

sitette, hogy nem tudott dolgozni 

szinte önkivületi állapotban kivitte a 
udvarra és a földhöz csapta. Csiszár a 

fogházban állandóan a haját tépi é 
zokog. : 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájá- 

ban a tanitás ujra megkezdődött. Jelent: 
kezni délelőtt 10-12 óra, délután 3- a 
óráig, Str. Metropolitul Metianu (Kő a 
szeghi-u.) 14. szám. 
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Kérje mindenütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGÉT: 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

es öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Eriedmann Ármin 

Oradea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya 
udvarral szemben a P ark Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli. 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

Negyven életmentéss 
megmentetie a kötéltől 

A leobeni statáriális biróság hazaáru- 

lás és robbantás miatt kötél általi halál- 
ra itélte Pfister Péter harminchat 

esztendős cipészt, aki résztvett a juliu 
huszonhatodiki nemzeti 

turista negyven embernek az életét men- 
tette meg, a halálra itéltet kegyelemr: 

ajánlotta. Mik1 a s elnök Pfisternek k 

gyelmet is adott és büntetését tizenöt év 
sulyos börtönre változtatta. Tekintetb 
vették azt is, hogy Pfister a nemzeti 
cialista pártban nem iátszott vezető sze. 

repet. 
.



NYESZTER-HIDAKAT EPITIK. Az 
k fővárosi lap szerint Tituleseu és Litvi- 

szovjet fogja megépiteni és ebből a 

már legközelebb több orosz mérnök 

yszinére utazik. A két államférfi meg- 

te az zorosz illetve a román szökevé- 

atok lényegileg is helyreállanak, a 

vényeket kölcsönösen kicserélik. 

Francia tiltakozás. A párisi lapok 

ken foglalkoznak a német kormány- 

a diáksághoz intézett felhivásával, 

lyel az egyetemek és a főiskolák 
atóságát felszólitják, hogy egy év- 
pjen be a Reichswehr kötelékébe. 

apitják, hogy ez a békeszerződés 

megsértése. A Journal szükséges- 
tartja, hogy mindazok az államok, 

ak a békeszerződést aláirták, tilta- 

anak ez ellen. 
Zászlószentelés. Nagyszabásu ünnep- 

eretében szentelte fel uj zászlaját a lu- 

Progresul olvasó és dalkör. Az ünnep- 

en Lazarescu Vazul dr. caransebesi 

g keleti román püspök és Niculescu 

dor lugoji görög katolikus püspök is 

vettek. A zászló özvegy Lupan Sán- 

ejan Virgilné vállalta. A zászlót az 

letnek szép beszéd keretében Vulpe 

, a timisoarai (temesvári) munkaka- 

lnöke adta át. 

ban az orosz frontharcosok nem- 

szövetségének székházában. A rob- 
nás este félkilenckor történt, azonban 

beréletben nem esett kár, mert a szö- 
tség helyiségében akkor senki sem 

u tózkodott. Az épület megrongálódott. 
litikai merénylet ügyeben nyomozás 

Afítte 

Kertdiszleti kiállitás Cafanschesen 

cze Béla caransebesi iparmüvész kert- 

leti kiállitás sorozatában most került sor 

ejező ciklusra, amely értékes müvészi 

inkáról és élénk fantáziáról tesz ujabb bi- 
yságot. Az ujonnan feldolgozott virág- 

k és szökőkut medencefoglalatok ra- 

ó szinpompája, a teljes virágdiszben álló 

és egyéb virágok és disznövények 

ivel összhangban igen kellemes benyo- 

kelt. Az ujabb csoportokból különösen 

ik a „"Törpék országa". Egy várrom al- 

amelyből az élet forrása csörgedez az 

tavába, törpék sütkéreznek legelésző 

k társaságában, mig a bejáratot egy 

üles kiskutya őrzi. A törpék királyá- 

t trónusa pedig minden egyszerüsége 

Hlett is nagyon szép és kellemes pihenő- 

7. . A kiállitás az esti órákban villanyfény 

llett tekinthető meg. A hüvös időjárásra 

é tekintettel a kiállitás r már csak per na- 

z ti minta szerint. 

- Katolikus templom félszázados jubileu- 

Szeptember 24-én volt ötven éve, hogy 

seni (Ság) községben felépitették a ka- 

us templomot. Az emlékünnepet most 

rnap ünnepelte meg a község lakossága. 

nnepség szentmisével kezdődött, ame- 

RechK. Géza apátplébános celebrált 

ovics Gyula ottani esperesplébá- 

és Gebhard Ede, Boscher Ede 

encz József teológusok segédleté- 

nneri szentbeszédet M etz ger 

0z 
Az! 

ünnepi menetben vonult a temető- 

ol Rech K. Géza halotti zsolozsmát 

- A Magyar Nőegylet holnap, szer- 

dán délután öt órakor megbeszélést tart, 

melyre kérik a tagok szives megjelené- 
z 

sét. 

- Megláncolva vitték a börtönbe. Beszá- 

moltunk arról, hogy Mayer-Tigarea- 

hivatal volt titkárát a határállomáson letar- 

tóztatták. Mayer-Tigareanut négy év előtt 

Cetatea-Albaban különböző sikkasztások és 

csalások miatt két évi és száz napi börtönre 

itélték, de büntetése elől külföldre menekült. 

Mayer-Tigareanut most megláncolva Ceta- 

e gzállitották 

Vasárnap a szóbeli érettségi vizsgára 

jelentkező diákokat vizsgáztató bizott- 
ság csak délelőtt dolgozott és csak tiz 
jelölt került a bizottság elé. Ezek közül 

nyolc a zsidó liceum diákja volt, egy a 

piarista gimnázium növendéke, mig egy 
más iskola végzett diákja volt. Kilenc 
sikerrel tette le a szóbeli vizsgát, mig 

egy elbukott. A kilenc érett diák a kö- 
vetkező: Hirsch Emil, Szőnyi István, 

Weil Gyula, Wiesel Zoltán, Braun An- 

drás, Marton György és Szobotka An- 

drás valamennyien a zsidó liceum volt nö 

vendékei, Barnutiu Nicolae a piarista 

gimnázium diákja és Draghici Nicolae. 

pénzügyi tanácsnokot. Edesanyja hetven- 

hét esztendős korában Bozovicson meg- 
halt és követte egy esztendő előtt a ha- 

lálba távozott férjét. Temetése tegnap 
délután ment végbe. 

stancai kikötőben az Amalia Lauro 
nyolcezerkétszáz tonnás olasz gőzös gép- 

termében tüz ütött ki. A tüzet a matró- 

zok a városi tüzoltóság segitségével egy 

órai munka után eloltották. A tüz robba- 

nás következtében keletkezett. Háron 

matróz 

TARZAN második 
rész 

- Rózsafüzérájtatosságok. Október hó- 

napban - miként közöltük - a katolikus 

templomokban rózsafüzér ájtatosságokat 

tartanak. A második kerületi plébániatem- 

plomban az ájtatosságok naponta este hat 

órakor lesznek. Október másodikán és har- 

madikán szent Teréz tiszteletére rendeznek 

ájtatosságokat. A második kerületi plébá- 

niatemplomban Re ch K. Géza apátplébá- 

nos kezdeményezésére külön oltárt állitanak 

fel a szentnek. A harmadik kerületi plébá- 

niatemplomban minden este hat órakor lesz- 

nek a rózsafüzérájtatosságok, váltakozva 

magyar és német szentbeszéddel. A negye- 

dik kerületi plébániatemplomban este hét 

órakor tartják az ájtatosságokat páratlan 

napon német és páros napon magyar szent- 

beszéddel. A mehalai plébániatemplomban a 

rózsafüzérájtatosságot hétköznapon este 

félhétkor, mig vasárnap és ünnepnapokon 

este hat órakor tartják meg. 

- A városi zeneiskola igazgatósága fel- 

szólitja mindazokat a növendékeket, akik az 

ebben az évben megnyitott, költségvetésen 

kivüli zongoraszakra előjegyeztették magu- 

kat, hogy legkésőbben október 10-ig jelent- 

kezzenek az iskola titkárságánál a végleges 

beiratkozás végett. Mindazok, akik ezen idő- 

pontig nem jelentkeznek, elvesztik előjegy- 

zett helyüket. 

- Tragikus halál. Különös eset történt 

Resitán, ahol Barta Ernesztin cukorka- 

árusnő az egyik mellékhelyiségpen rosszul 
lett és a több méteres mélységbe esett, ahol 

megfulladt. 

nut, a jimboliai (zsombolyai) főszolgabirói 

A miarisa liceum tizeneny nivendéke közüil 
lemman csak négy men ái a szúbeli érettségin 

- Disela Pál városi tanácsnok gyásza. [ 

Sulyos csapás érte Disela Pál városi 

- Tüz egy hajó géptermében. A con- 

A Parcul Carolban rendezett mintavásár tartama 

alatt csak félárba kerül bucuresti-i utazása és ha 

melyeken ez 

egyben kihasználja a mélyen leszállitott árakat, 

alkalommal a tfőváros és egész 

Románia legnagyobb áruházában, a Galeries 

Larayette-ben vásárolhat, még nyereséggel is 

zárul az utja. Egyetlen látogatás meggyőzi erről. 

Tegnap, hétfőn összesen tizenkilenc je- 

lölt lépett a bizotság elé, akik közül ti- 
zenegyet nyilvánitottak érettnek. A pia- 

rista liceum tizenegy növendéke közül 
csak négyen mentek át a vizsgán, mig a 

többi hét megbukott. A sikerrel érett- 
ségizett diákok: Eilhardt Károly, Havra- 
nek János, Karczag Károly, Weifert 
Hugó, Albu Nicolae, Berca Ioan, Bara- 

cescu Marin, Dobanda Toma, Lambrino 

Alexandru, Oprescu Gheorghe és Sta- 

nescu Stefan, Ma, kedden a szóbeli érett- 

ségi hetedik napján a Notre Dame leány- 
liceum és a Carmen Sylva leányliceum 

növendékei vizsgáznak. 
......ö.ö..... 

- Averescu marsall a cenzura ellen. 

Averescu marsall néppártja Galatz- 

ban népgyülést tartott, amelyen a mar- 

sall is felszólalt. Averescu ismertette a 

politikai helyzetet abból az időből, ami- 

kor lemondott a kormányelnöki tisztség- 

ről, azután a jelenlegi politikai helyzetet 

vázolta, majd beszéde végén a cenzura 
eltörlését követelte. 

- Százhuszonöt éves asszony tragi- 

kus halála. Százhuszonöt éves korában 

szerencsétlenségnek esett áldozatul 

Trioanis IHona, Románia egyik leg- 
öregebb asszonya, aki Targul Frumos- 

ban élt. Az öreg asszony minden beteg- 

séggel megbirkózva a legjobb egészség- 

nek örvendett és az egyik töltésen sétált, 
amikor földcsuszamlás történt. A le- 
omló föld maga alá temette a matrónát, 

aki meghalt. 

Johnny Weiszmüller 
- Tanoncot csak szerződéssel lehet felfo- 

gadni. A munkakamara értesiti az érdekel- 

teket, hogy a munkaszerződésekre vonat- 

kozó törvény, amely egységesitő jelleggel 

bir, minden más rendelkezést hatályon kivül 

helyezett. A törvény kimondja, hogy tanon- 

cot csak szerződéssel lehet felfogadni és en- 

nek a szerződésnek egyik példányát a mun- 

kakamarához kell beterjeszteni iktatás vé- 

gett. 

- Hires moziszinész eljegyzése. Bécs- 
ből jelentik, hogy Willy Fritsch, az 
ismert moziszinész, eljegyezte Dinah 

Graco bécsi revüsztárt. 

- Halálos párbaj az országuton. Ha- 
lálos kimenetelü szerencsétlenség tör- 
tént a lugoji országuton. Ne g oi Dimit- 
rie és felesége Silha községből szállitot- 

tak tejet Lugojra, amikor utközben az 

országuton két régi haragosukkal, Co- 
sarulon és Taran nevü silhai gaz- 

dákkal találkoztak. A haragosok botok- 

kal támadtak a Negoi házaspárra és a 
férfit ugy elverték, hogy a helyszinen 
meghalt, mig feleségét kórházba kellett 
szállitani. A házaspár támadóit letartóz- 

tatták és átadták az ügyészségnek. 

- Jugoszláv és cseh vendégek. A ju- 
goszláv és a csehszlovák parlamentek 

tagjai, akik résztvettek Sztambulban az 

interparlamentáris konferencián, tegnap 

Konstancába érkeztek. A vendégeket a 

kamara és a szenátus elnökei, valamint 

a kormány egyik képviselője fogadták. A 

jugoszláv és csehszlovák képviselők az- 
után tovább utaztak Bucurestibe. Dél- 
után meglátogatták a kamarát és a sze- 

nátust. Este a parlament két házának 

elnökségei vacsorát adtak a vendégek 

tiszteletére. 

* Városy Margit október 1-én megkez- 

di fogyótorna, higiénikus ortopád gyógy. 

torna, testarányositó, ritmikus torna 

tanfolyamait kezdőknek és haladóknak, 
felnőtteknek és gyermekeknek. Mérsé- 
kelt tandijak. IV., Str. Bonnaz (Török- 

utca) 12, Küttl-térnél. Erdeklődni dél- 

előtt 11-1-ig és 4-7 óráig. 

- A Magyar Nőegylet október elsejei 
kezdettel a Magyar Házban angol nyelv- 

tanfolyamot nyit korlátolt számu részt- 

vevőkkel. Érdeklődők jelentkezzenek 
szerdán délután 3-5 óra között a nőegy- 

let helyiségében. A tandij 100 lei havon- 

ta. Beiratási dij 20 lei. A tanfolyamot a 

délelőtti órákban tartják meg. 

- Turisták a mélységbe zuhantak. 
Bécsi jelentés szerint a Hohenwand 

szikláról három turista lezuhant. Mind a 

hárman szörnyethaltak. 

- Halálra szurkálta a vejét. A bánsági 

Wiesenheid (Réthát) községben tragikus 

eset történt, amelynek egy emberélet is ál- 

dozatul esett. Ch a mbr e Mátyás negyven- 

három éves gazda veszekedésbe keveredett 

nagyobbik fiával és feleségével. A veszeke- 

désbe beleszólt a gazda apósa,a hatvannyolc 

éves Schuldes Ferenc is, aki kést rántott 
és azt veje testébe döfte, majd felkapta a 

vasvillát és azzal a sulyosan megsérült em- 

bert összeszurkálta. Chambre Mátyás rövi- 

desen meghalt. Az öreg Schuldes Ferencet 

letartóztatták. 

Forumban 
* Féláru utazás és utólagos vizam Ma- 

gyarországra a Déli Hirlapnál kapható iga- 

zolványokkal. Felutazni lehet bármely na- 

pon október nyolcadikáig, visszautazni pe- 
dig szeptember huszonkilencedikétől októben 

tizenharmadikáig bármikor. A két igazol- 

vány, mely csak együttesen érvényes, ára 
120.- lei. Vidékieknek a portóköltség meg- 
téritése ellenében postán is elküldjük. 
-A jegyzőkönyvhamisitó hadbirósági 

jegyző. A második hadtest fegyelmi birósá- 
ga tegnap folytatta Albisor hadbirósági 

jegyző bünügyében a tárgyalást. A vádirat 

felolvasása után Albisor felolvas egy emlék- 
iratot, amelyben rámutat arra, hogy a tulaj- 

donképpeni bünös I1i e Gh. őrmester, aki bi- 

zonyos összeg ellenében eladta a jegyzete- 

ket. Az ügyész ezzel szemben rámutat arra, 

hogy a vádlott pénzt kapott és igy meg 

kapta a neki járó 



Sport 
A Ripensita hatalmas azőzelme 

Hosszu előcsatározások után került 

sor a román kupa döntőmérkőzésére. A 

fővárosban játszották le másodizben ezt 
a mérkőzést és a Ripensia együttese 
méltósn szerepelt ezuttal. Olyan fölény- 

ről és tudásról tett tanubizonyságot a 

profiegyüttes, mely csak büszkeséggel 

töltheti el a Bánság metropolisának kö- 

zönségét. 5:0 arányu győzelem döntő- 
mérkőzésen sokat jelent és bizonyitja, ha 

futballsportunkban tapasztalható is cse- 

kély visszaesés, a romániai futballozás 

terén mégis a legelsők vagyunk. A Ri- 

pensia csapata 3:0 félidő után 5:0 arány- 

ban „készitette ki" a cluji (kolozsvári) 

Universitatea együttesét és a fővárosi 

közönség melegen ünnepelte a Ripensiát. 

Vaida Sándor volt miniszterelnök sze- 

mélyesen nyujtotta át a csapatnak a ro- 

mán kupát. 

Másik meglepetésnek számit, hogy a 

Kinizsi csapata nagy küzdelemben győz- 

te le a NAC együttesét 3:2 (0:1) arány- 

ban. A Kinizsi csapata azonban a mérkő- 

Sovozatos boltányok tavkitják a herületi 
bajnokság mérkőzéseit és a szövetségneh süvgősen 

vendet hell tevemteni 
Még ugyszólván el sem kezdődtek az 

őszi forduló küzdelmei, máris botrányok 

ról kell beszámolni. A Rapid-pályán és az 
Ilsa-pályán sulyos botrány játszódott le 

és ha a szövetség nem veszi erélyesen ke- 
zébe az ügyeket és a pályatulajdonosok 
figyelmét nem hivja fel ezen körülmé- 

nyekre, ugy kilátásunk lehet ujabb bot- 
rányokra. Az Ilsa-pályán a közönség kö- 

rében keletkezett verekedés, a pályán si- 
mán ment a játék, a közönség körében 
azonban bicskázásra került a sor. A Ra- 

pid-pályán viszont nemcsak a közönség 

körében volt verekedés, hanem a játéko- 
sok között is. Kitörött fogak, bevert fe- 

jek, sérült játékosok jelentették, hogy a 

Rapid-pályán mérkőzés volt. Kiváncsiak 

Román kupamérkőzés 

A megismételt RMTE-Politechnica 
román kupamérkőzést az RMTE együt- 
tese nyerte meg. A mérkőzés mindvégig 
heves és változatos küzdelmet hozott. A 
végeredmény 4:3 (2:1) volt az RMTE 
javára. 

Barátságos mérkőzés 

A ZsSE és a Hertha együttesei Jimbo- 
lian (Zsombolyán) barátságos mérkőzést 
játszottak, mely a ZsSE győzelmét ered- 
ményezte 3:1 (0:0) arányban. 

Baleset egy versenyen 

A Barbosi-Focsani-brailai motorke- 

rékpárversenyen sulyos baleset érteSchor 

Hermann versenyzőt, aki Braila közelében 

ki akart kerülni egy szekeret, de motorke- 
rékpárja felborult és maga alá temette a 

versenyzőt. Kar- és lábtöréssel kórházba 
szállttották 

. 

Bolgár győzelem 

A fővárosi Maccabi-pályán érdekes 
küzdelem folyt le a bolgár Lewsky és a 
Maccabi futballcsapatai között. Erős já- 
tékkal 3:2 arányban a bolgárok győztek. 

Futbalisportunk fejlettsége 
érvényesült az egész vonalon 

zésen nem nyujtotta azt, amit tőle elvá- 

runk. A Kinizsi ugyanis nagy lelkesedé- 

sével érte el az értékes eredménrt és sze- 

retnénk már olyan lila-fehér együttest a 

pályán látni, mely a technikás futball 

kultiválásához is ért. A Kinizsi csapata 

addig ugyanis nem számithat egészen a 

nagy csapatok közé, amig értékes győzel- 

meit ennek a fontos tényezőnek az elsa- 

játitása nélkül éri el. Aradon az AMTE 

csapata aránylag sulyos vereséget szen- 

vedett a fővárosi Unirea-Tricolor együt- 

tesétől 4:2 (1:1) arányban, mig a Roma- 

nia szenzációs győzelmet ért el a Crisana 
ellen 2:0 (2:0) arányban. A nemzeti ) 

ligában a TAC pompás és fölényes győ- 
zelmet ért el az aradi atléták ellen 8:1 
(4:0) arányban. A TAC csapata ugylát- 

szik az AAC együttesén bosszulta meg a 

Consiliul Federal sérelmes határozatát. 
Az UDR csapata ugyancsak nemzeti B) 

liga mérkőzésen győzte le a lugoji Vul- 
turi együttesét 5:1 (3:0) arányban. 

vagyunk, hogy a botrányhősöket sikerül 
a szövetségnek kinyomoznia. 

Az elsőosztályu bajnokságok során a 
Kadima a Fratelia együttesével 1:1(1:0) 

arányban játszott, a Rapid a Banatul 

együttesét legyőzte 3:1 (0:1) arányban, 
mig az Electrica fölényes győzelmet ara- 
tott az Unirea ellen 4:0 (3:0) arányban. 

A másodosztályu bajnokságok során a 
Hajduk csapata legyőzte a Juventus 
együttesét 4:1 (2:0), a Vulturi a Daciát 
10:1 (3:1) arányban. A Fortuna legyőz- 
te az IOGT csapatát 4:0 (3:0), mig a 

Törekvés a SFAPT együttesét 8:0 (4:0) 

arányban. Eldöntetlenül végződött 2:2 
(2:1) arányban a Patria -Progresul 

mérkőzés. A CFR legénysége is győzött 

a Venus ellen 3:0 (1:0) arányban. 

A TMTE győzelme 
A TMTE csapata román kupamérkő- 

zést játszott Déván a Corvin csapata el- 
len, melyet megérdemelten győzött le 2:0 
(1:0) arányban. 

ófbi. 
. 

Kemény harc 

Prágában szép eredményt vivott ki a bel- 

grádi Jugoszlávia futballcsapata, amely a 

Spárta ellen játszott. A szerb együttes ke- 

mény ellenállást fejtett ki és a Spárta végül 
is csak egy gólkülönbséggel 4:3 (1:2) 
arányban győzte le. 

A TIPPVERSENY öTöDIK FORDULÓJA 

Hétről-hétre folytatódik a Déli Hirlap 

tippversenye. Ezen a héten már elérkeztünk 

a Déli Hirlap tippversenyének ötödik fordu- 

lójához. Mai számunkban kezdjük közölni 

az ő. számu tippszelvényt és még két izben 

fogjuk ezeket a szelvényeket közölni. Ezen- 

kivül mai számunkban közöljük negyed- 
szer a „"tippverseny - 20 ponttal" c. szel- 

vényt. Ezeket a szelvényeket még a holnapi, 

szerdai és csütörtöki számokban közöljük, 

összesen tehát hat izben. Kérjük a tippver- 

senyzőket, hogy a hat tippszelvényt össze- 

gyüjtve, külön boritóékban juttassák el a 

Déli Hirlap kiadóhivatalába, mert ezeknek a 

szelvényeknek külön-külön való beküldése 

csak zavart idéz elő. A szelvények beküldési 

határideje október 13-án, (szombaton) déli 

12 óra. A tippverseny negyedik fordulójá- 

nak eredményét a pénteken megjelenő szám- 

ban közöljük. 

Budapesti eredmények 

A budapesti futballderbi Hungária- 
Ujpest mérkőzés 1:1 (1:0) arányban el- 

döntetlenül végződött. A Ferencváros su- 

lyos vereséget mért 6:1 (4:0) arányban 
a Phöbus csapatára. A Bocskai-Budai 

11 eldöntetlenül végződött 3:3 (3:2) 

arányban. 

5. számu tippszelvény 

Déli MHirlap tippversenye 

Venus-Ripensia, győztes:. ..... 

Kinizsi-Glória, győztes: ....... 

CFR-Romania, győztes:....... 

Crisana-Universitatea, győztes: .. 

Név és pontos cim:.......... 

................................ 

Nemzetközi tenniszbajnokság 

A nemzeti tenniszbajnokság versenyein a 

következő eredmények voltak: Első osztá- 

lyu férfiegyesben Botez 6:2, 6:2 arányban 

győzőtt Burger ellen, Cantacuzino 1:6, 6:4, 

6:1 eredménnyel Wartemberget, Schmidt 

6:2, 7:5 eredménnyel Gastert, Gitta 6:4, 

10:12, 7:5 arányban Steinert verte, Gabor 

9:7, 6:3 eredménnyel Caralulist győzte le, 

Hamburger 7:5, 6:2 arányban Farkas ellen 

győzött. Az első osztályu női egyesben a kö- 
vetkező eredmények voltak: Somogyi- 
Wertheim 6:1, 6:3, Popper-Jakab 6:2, 6:3, 
A másodosztályu férfi egyes eredményei: 
Kiss-Barabás 4:6, 6:1, 6:2, Solomon- 

Moisil 5:7, 6:1, 6:2, Jasopol-IIlyés 7:5, 6:2. 
Férfi páros küzdelmek: Benedek, Simon- 
Placinteanu, Vassu 6:3, 9:7, Radó, Burger- 
Catargi, Sturdza 6:2, 6:3. 

Naponta olcsó utazás Bucurestibe 
a Wagons-Lits-Cook rendezésében a mintavásárra 

II. osztályoz 1573 lei / III. osztályon 1227 lei 
gyorsvonat Timisoara-Bu curesti és vissza, két napi 
szállodai szoba és teljes ellátás az összes kiadásokkal 
és borravalokkal, a főváros megtekintése autokáro- kon, valamint szabad megtekintése a mintavásárnak. 

Jelentkezések a Wa Je szuns Lits-Cook utazási irodában, valamint a Déli a Déli miriap kiadóhivatalában 

A nemzeti bainokság 1934 
őszi fordulójának első hely 1 / 
zettje: ............. 

A timisoarai (temesvári) kerül 
bajnokság 1934 évi őszi ford 1 
lójának első helyezettje: .. 

............... 

Név és pontos cim: .......... 

........................ 

Hát kellett ez... 

A Venus együttese Prágában ve 
get szenvedett a Sparta együttesétő 
(6:1) arányban, Ilyen sulyos vereség 
csak ártani lehet a román futball 
di hirnevének, de használni semmies 
sem. 

e 

Salakpályaverseny 

Párisban a nemzetközi motorkerékpá: 
lakpályaversenyt az ausztráliai Rye Cla 
nyerte meg, a második helyre az an 
Dickie Craze került, harmadik az oszt! 1 
Killmayer lett, negyediknek a francia B E 
lard futott be. 

. 

Boxverseny 

A TMTE ökölvivó szakosztálya októl 
7-én, vasárnap este félnyolc órai kezdette 
harmadik kerületi Stöhr (volt Novo 
vendéglő nagytermében érdekesnek igér! 
boxversenyt rendez, amelyen három eg 

versenyzői küzdenek a TMTE ökölvivók 

A versenyen a következő párok fognak 
deni: Guittner (IIsa) -Ferkel (TMI 
Rozenzweig (Ilsa) -Förstner (TMT 

Brettner (TMTE) -Russu (TMTE), 

(UDR) Gilicze IIT. (TMTE), Tóth c 
(UDR)-Gilicze II. (TMTE), Petsovsz 

(IIsa)-Stelcl (TMTE), Istrate (CFR) 

Savici (TMTE), Kovács (Iisa) Tod 
(TMTE). Ülőhely 20.- lei, az állóhely 

lei. Jegyeket elővételben az elsőkerületi 

Bratianu (volt Szentgyörgy)-téri 

kioszkban, a második kerületben a T 

(Kossuth)-téri ujságkioszkban, a harmacd 

kerületben a Stöhr-vendéglőben és a 

Brancoveanu (Helvét)-utcában Ehling 

bélynál, a negyedik kerületben a a Preyeri 
cai Juszt borbélynál. 

eesooseseeseee 

- A spanyol ellenzék összefog a pa 
lament ellen. Madridi jelentés szerint 
spanyol ellenzéki pártok vezetői kér 
met intéztek a köztársasági elnökh? 

hogy oszlassa föl a jelenlegi parlame 
tet és rendelje el az általános válas 

sokat. Nem lehetetlen, hogy ez a mozg 
lom kormányválságot idéz elő. 

A Terminus-bár 
pompás uj ekténeral 
műsorának szenzációja 
a világhirü eredeti amerik 
félmulatt 

3Havay 
utólérhetetlen gitár és táncmű 
vészek 

] 

- A robogó vonat elkapott egy s 
keret. A Brasov (Brassó) mell 
Ozun állomás közelében borzalm 
szerencsétlenség történt. Fazek 

János gazda szekerével éppen a sinek 
akart áthaladni, amikor gyorsan roboi 
vonat közeledett. A vonat elkapta a 
keret, amelyen a gazda és felesége üli 

A vonat több méteren keresztül m 
val hurcolta a szekeret és halálra 

ta a gazda feleségét, mig Fazekas J 
sulyos sérüléseket szenvedett.



O TÖBER 3 

Lbász-fekete társutat 
1 hánapig fugoson iátszik 

a szinházban 
rhász-Fekete - szintársulat, 

kétésfél hónapon keresztül ját- 
árosunkban, október 11-én Lugo- 

zdi meg két hónapra terjedő szini 
1ját a szinházban. Lugos közön- 
agy érdeklődéssel és szeretettel 
a társulatot, amelyet a multból 

A társulat a lugosi 

an a legujabb énekes és prózai 
okat adja elő. Október 11-ig az 

ekete-társulat még városunk- 

ad és a Ronaton folytatja va- 

a közönség élénk érdeklődése 
megkezdett előadásait. Lugosra 
esen átszervezett társulat indul 
pás együttes kitünő előadások- 

lamint változatos müusorral igyek- 

a közönség érdeklődésére rászol- 

lesoesososesseeseseeeeesee 

4 SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

ges olvasó. Köszönjük szives figyel- 

Ez az alpolgármesteri vezetés alatt 

ztődő gyülöletlobogó tényleg nem 
Ez inkább 

e, egyenkint négy oldalon, előfizetési 

edig - pentru institutiuni - ezer lei. 

szer négy oldal kétszáz oldal, vagyis a 

ázának és minden városi intézmény- 

gyülöletet, rosszakaratot és rágalmat 

ordani, nem lehet könnyü munka. Ezt 

II fizetni. Azt kivánja, hogy szálljunk 

- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

spánnak a birtokról való eltávoli- 
inden nagyobb nehézség nélkül 

ai végbe. A béresek és egyéb gazda- 
cselédek szivesen hurcolták ki a 
ját az ispánlakból és rakták azt föl 
kra. Nem örvendett köztük soha- 

; i alami nagy népszerüségnek az is- 

Kemény ember volt, szivtelen. Ke- 

! 1bánt a birtok cselédségével. 

óta nemcsak a béreket igyekezett 
dóan leszoritani, hanem mindegyre 

ntette a személyzet természetbeni 

óságait is. Mint később a vizsgá- 

18 uol orán kiderült, a számadásokban 
ban még mindig a régi fizetéseket 

i kommenciót szerepeltette. 

ak a birtok személyzete, hanem 
i falu lakossága is megelégedés- 

a, amikor az ispán családjával és 

Az egész környéken senki nem 

csak lehetett. 
ey Iván Terjék Istvánnal, az 

, pontos jeltárt vett föl, meg- 
ka szán dásokat és már első 

1 holmijával együtt eltávozott a 

7. OLDAL 

Megvyonta a miniszter a Timis-szövetkezettől 
az intervenciós 

A Timis gabonaértékesitő szövetke- 

zet. ellen lefolytatott miniszteri vizsgá- 

lat - mint közöltük - sulyos visszaélé- 
sek leleplezésére vezetett. A földmüvelés- 

ügyi miniszter éppen ezért közölte a me- 
gyei prefekturával, hogy a Timis szövet- 

kezettől megvonták az intervenciós vásár 

lások jogát és azzal a timisoarai (temes- 
vári) Banca Federala Banateanat bizták 

meg, amelyet ebben a munkájában a szö- 

vetkezetek országos központjának egyik 

felügyelője fog támogatni. A Timis szö- 
vetkezet elleni vizsgálat különben még 

gabonavásárlások jogát 
nem ért véget, de már most hangoztat- 

ják, hogy a szabálytalanságokért Gru- 

escu, a Timis szövetkezet elnöke, 

Hambasanu igazgató és Calmuc 
felügyelő a felelősek. Calmuc felügyelő 

ellen különben Aradmegyében is folyik 
vizsgálat, mert állitólag ott szintén visz- 
szaéléseket követett volna el. A Timis el- 
leni vizsgálattal kapcsolatban a minisz- 

ter Mihailescu vezérfelügyelőt is 
felfüggesztette, aki az első vizsgálat al- 

kalmával leplezni akarta a szabálytalan- 

ságokat. 

Egységes vámeljárás lesz 
a kisántánt három államában 
A kisántánt gazdasági tanácsának öt 

bizottsága befejezte munkásságát és is- 
meretesek már a tanácskozások eredmé- 
nyei. Eszerint a Dunán és mellékfolyóin 
való hajózás elősegitésére szorosabb 
együttmüködést határoztak el és az üze- 

mek racionalizálása, az áruk elosztása, 

valamint a tarifa tekintetében egyezmé- 
nyeket kötöttek. A postavezérigazgató- 
ságok január elsejétől kezdve egyszerü- 

siteni fogják a forgalmat, mig a posta- 

takarékpénztárak az együttmüködésre 

vonatkozólag egyeztek meg. A postata- 

karékpénztárak a három állam turista- 
forgalmának növelésére turistacsekke- 

Tartós üzlettelenség i A 

bánsági gabonapiacon a helyzet napok óta 

változatlan. Az irányzat továbbra is lanyha. 

Kinálat akad, vevő azonban nincs és ez a kö- 

rülmény az üzlettelenség magyarázata. A 

piaci árak en a következők voltak: te- 

a gal 

essen előfizetését rendezni 

ket fognak kiadni. A három állam ide- 
genforgalmát különleges turistaegyez- 

ménnyel rendezték. Az egyik határozat a 
három állam iparának együttmüködését 
szolgálja és ebben az irányban nyujt ut- 

mutatással. A vámeljárás a három ál- 

lamban egységes lesz. A részletkérdések 
megvitatására különleges bizottságot 
küldtek ki. Kereskedelmi téren mindazo- 

kat az akadályokat, amelyek a három ál- 

lam árucseréjének megerősödését aka- 
dályozzák, igyekezni fognak kiküszöböl- 

ni. Ezért elhatározták, hogy a prágai 

gazdasági tervet minden irányban követ- 
ni fogják. 

mesi buza 400 lei, torontáli buza 410-415, 
ujtengeri 150-155 lei, ótengeri 260 lei, zab 

245, árpa 280-285 lei, takarmányliszt zsák 

nélkül 230-2835 lei, korpa zsák nélkül 210 

lei, 30/70-es beosztásu liszt zsákkal együtt 

610-620 lei 

Az uj tanoncotthon épitése. A munkaügyi 

miniszterium átiratot intézett a munkaügyi 

felügyelőséghez, amelyben közölte, hogy a 

Timisoarán (Temesvárott) létesitendő ta- 

noncotthon épitésére vonatkozólag október 

3-án, szerdán a fővárosban nyilvános árlej- 

tést tartanak. A minisztérium elküldte a ta- 

noncotthon tervezetét is és az épitkezési fel- 

tételeket. A munkaügyi felügyelőség felszó- 

litja a helybeli iparosokat, hogy tanulmá- 

nyozzák át a tervezetet és a feltételeket, 

ajánlataikat pedig nyujtsák be Hanes 

Traian munkaügyi felügyelőnél. 

A belföldi petroleumtermelők sérelmei. A 

román petroleumtermelők tegnap megjelen- 

tek az ipari és kereskedelemügyi miniszte- 

riumban és emlékiratot nyujtottak át, 

amelyben a bolgár petroleumtermékek be- 

hozatala ellen tiltakoztak. A petroleumter- 

melők kérik, hogy ne engedjék be a bolgár 

petroleumtermékeket, ha azok román nyers- 

anyagból készülnek, mert ez sérti a román 

petroleumipar érdekeit. 

Amerikában a baloldali gazdasági szerve- 

zet győz. Roosevelt amerikai elnök arra 

határozta el magát, hogy a nemzeti ujjáépi- 

tés szervezetét gyökeresen átalakitja. John- 

son ujjáépitési diktátor, mint azt már meg- 

irtuk, állásáról lemondott. Helyette az elnök 

nem nevezett ki uj gazdasági diktátort, ha- 

nem az ujjáépitési szervezet élére öttagu di- 

rektóriumot állitott. A direktórium vezetője 

Richberg Donald, aki eddig mint az ujjá- 

épitési szervezet tanácsadója müködötét, 

Amerikai politikai körök meggyőződése sze- 

rint az ujjáépitési munka átszervezése a 

baloldali gazdasági irányzat győzelmét je- 

lenti. Az uj direktorium együtt akar müköd- 

ni Amerika legnagyobb szakszervezetével, a 

Federation of Labourral, nem pedig ellene, 

miként azt Johnson tette. 

... 

Mozi 
Kedd, október 2. 

Apolló-mozi: Hus a husból. 

Capitol-mozi: Hus a husból. 

Forum-mozi: Ketten az éjszakában. 

Tivoli-mozi: Mickey Mous és Silly Sin- 

phonies. 

a Déli irlapnáaál 
tottak meg. 

A birtok cselédsége és mindenki, aki- 
nek bármi kapcsolata is volt, mind szi- 

vesen látta Terjéket mint ispánt.Tudták, 
hogy az ő vezetése alatt uj élet kezdődik 
ott. 
Szebenyey részletesen beszámolt egy 

terjedelmes levélben Schneider bánya- 
mérnök megállapitásairól Komlósnak, 
akit arra kért, hogy minél előbb jőjjön 
le a birtokra, hogy megbeszéljék a to- 
vábbi teendőket. Megjegyezte, hogy ezek 
után már szó sem lehet róla, hogy a 
Hajagos erdőt eladják. Ha egyáltalán 
eladnak valamit, ugy legfeljebb a faállo- 

mány árubabocsátásáról lehet szó, de a 
területet mindenképpen meg kell tar- 

tani. 

Mielőtt Komlós még válaszolt volna, 
hogy lemegy-e a birtokra, vagy sem, le- 
vél érkezett a Carbonia bányavállalat 

igazgatójától, Felekitől, aki tudatta Sze- 

benyeyvel, hogy Schneider mérnökkel és 

jogtanácsosával meglátogatja, mert a 
nyitandó bányáról akar vele beszélni. 
Szebenyey tudta, hogy ez a levél meg fog 
érkezni, hiszen már a bányamérnök is 
célozott arra, hogy a bányavállalat vala- 
melyes ajánlattal jön. 
Most már aztán telefonon hivta föl 

Komlóst és közölte vele a bányaigazgató 
látogatásának napját. Kérte, hogy erre 
a napra föltétlenül látogasson el szintén 

-
 

mert ha ezt t rendezte gyenyöri / ény k é et k a p a lelső eöri ábiá A neműteremből. 

a birtokra, 

Komlós szabadkozott: 

- Minek mennék? Ott vagy te, a tel- 

jes jogu meghatalmazott. Meg vagyok 

róla győződve, hogy lelkiismeretesen fo- 

god az érdekeimet képviselni. 
Szebenyey azonban ebbe nem nyugo- 

dott bele. Kifejtette, hogy itt olyan fon- 

tos és nagy horderejü ügyről lesz szó, 

amelyben a birtok tulajdonosának bele- 

szólása nélkül nem akar intézkedni. Ad- 
dig beszélt, amig Komlós megigérte, 
hogy feltétlenül leutazik a birtokra. 

Meg is jött és ebben néhány órával 
megelőzte a bányaigazgatót. Szebenyey 

ennek megörült, mert igy alkalma volt, 
hogy az ügyet előzetesen megbeszélje 

Komlóssal, 

- Sejtem, kérlek, - mondotta, 
hogy a Carbonia ajánlatot fog tenni a 

szénterület megvásárlására. Ebbe sem- 

mi körülmények között nem megyünk 

bele. Valószinü, hogy azután majd másik 

ajánlattal jönnek és meghatározott időre 
bizonyos évi összeg ellenében bérbe ve- 
szik a szénkitermelési jogot. Ebbe sem 
mehetünk bele. 

Kemlósnak aggodalmai voltak: 
- Pedig akár az eladás, akár a bérbe- 

adás pénzhez juttatna minket. Pénzre 
bizony szükségünk van, mert hiszen 

csak nem felejtetted el, remélem, hogy koljanak a harmadik ajánlattal 
a bank végrehajtást kért a birtokra. 

- Dehogy is felejtettem el, Nagyon 

is tudom. És éppen azért, mert pénzre 
van szükségünk, azon vagyok, hogy mi- 
nél többet szerezzek, hogy aztán azzal 
megszabaduljunk a hitelezőktől. 
- Hát hogyan akarsz pénzt csinálni. 

ha a szénterületet sem bérbe, sem pedig 
örökáron át nem adjuk? Magunknak 

igazán nem állanak anyagi eszközök a 

rendelkezésünkre, hogy mi nyissuk meg 

a bányát. Ehhez igen nagy összegre és 

jelentékeny befektetésre van szükség. 

De ha minden költség nélkül is lehetne 
valami csudával határos módon a bá- 
nyát megnyitni, akkor is jó ideig el- 
tart, amig pénzt látunk a szén után. 

Meg aztán ki is veszi meg tőlünk itt a 
szenet, amelyet csak nehezen tudna in- 

nen elfuvarozni. 
Iván csak mosolygott. 

- Gondoltam én minderre. Alaposan 
latolgattam a dolgot és arra a meggyő- 

ződésre jutottam, hogy a Carbonia sem- 

mi körülmények között nem engedi kk 
karmaiból ezt a gazdag szénterületet. 
Biztosra veszem, hogy a szénréteg sok 

kal dusabb, mint ahogy azt nekem a 
bányamérnök ecseteltee No már most, 

ha sem meg nem vásárolhatják tőli 
sem bérbe nem kapják, akkor számukra 
nem marad más hátra, mini gy 



Rádió 

Kedd, október 2. Bucuresti. Este 8.20: 

Lemezek. 9: Szimfonikus zenekar. 10.15: 

Zenekar. Budapest. 7.45: Torna, majd leme- 

zek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 11.30: 

Felolvasás. 1: Időjárás, majd cigánymuzsi- 

ka. 1.30: Hirek. 2.30: Időjárás, majd postás- 

zenekar. 3.40: Hirek. 5: Asszonyok tanács- 

adója. Arányi Mária előadása. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Helyszini közvetités egy gyár- 

fiptóhivdciések 

Öhtatás 

Angol nyelvleckét 

ad született angol nő kezdőknek és haladók- 

nak. Cim a kiadóban. (1661) 

ból. 6.50: Hegedü zongorakisérettel. 7.30: 

Előadás. 8: Szervánszky szalonzenekar. 

8.50: Előadás. Elbeszélés. 9.30: A bécsi rá- 

dióállomás müsorának közvetitése. 11.10: 

Hirek, időjárás. 11.30: Spanyol tangózene- 

kar és Veres Lajos cigányzenekara Kalmár 

Pál énekszámaival. 

Szerda, október 3. Bucuresti 13: Vizállás- 

jelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Előadá- 

sok hirei. Tőzsde. Könnyü gramofonlemezek. 

14.15: Beszélőujság. 14.40: Könnyü zene. 

18: Rádiózenekar. 19: Beszélőujság. 19.15: 

Rádiózenekar. 20: Rádióegyetem. 20.20: Le- 

Adászvétel 

Ha olcsón és jól 

akar vásárolni, keresse fel Forgács vas- 

kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- 

hákban, tüzhelyekben, Zephirkály- 

hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 

mindennemü más vasárukban. (2392) 

100 leit adok mindenkinek, 

aki nekem egy uj, havonta előre fizető, 11 

éven felüli tanitványt hoz. Francia órák, á 

80 lei. Kimmel B. az aix-marseillei egyetem 

doktora, Timisoara, Str. Doja 42. (1673) 

L fűltási heces 

Apolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy, hosszu bizo- 

nyitványokkal, vidékre is megy. Cim a ki- 

adóban. (1592) 

Fiatal irodakisasszony 

három nyelvben (román, magyar, német) 

teljesen perfekt, állást keres. Cim a kiadó- 

ban. (1331) 

Jobb mindenes 

leány, bejárónői állást azonnalra keres. III., 

Str. C. Porumbescu (Tirol-u.) 87. (uj szám) 

ajtó 5. (1674) 

ügyes varróleány 

nagyobb szalonban állást keres. Telefon 62. 

(1675) 

lkhalmazás 

Keresek megvételre 

gazdasági gépeket és felszerelést (rosta, 

eke, kukoricamorzsolót stb.). Cimeket ár- 

ajániattal együtt Splendid-szálió igazgató- 

ságához kérem beküldeni. Telefon 22-62. 

(1626) 

Lemezes fényképezőgép 

„Ihagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 

Bőrkabát 

javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 

bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 

József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 

hica 24. (Arany János és Begabalsor sar- 

kán). (2333) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

Sanitaria" 
Timisoara. 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Szobafestő és mázoló 
segédeket felvesz Bárdi Emil, Str. Gh. Lazar 

fakás 

1934, OKTÓBER 

mezek. 20.45: Felolvasás. 21: Filiomen Efim 

hegedül. 21.30: Felolvasás. 21.45: Muntea- 

nu Zsófi énekel. 22.15: Kis rádiózenekar. 23: 

Beszélőujság. Budapest. 7.45: Torna. Utá- 

na: Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: Felolva- 

sás. Közben: Hanglemezek. 11.40: Felolva- 

sás. 12.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13: 
Déli harangszó és időjárásjelentés. 13.05: 

Mosonyi Mimi zongorázik, Bardócz Margit 

hegedül zongorakisérettel. 13.30: Hirek. 

14.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

jelentés. 14.30: Eugen Stepat balalajkazene- 

kara. 15.40: Hirek. 17: A rádió diákfélórá- 

Tiszta butorozott 

szoba, magyar családnál, október 1-re, vagy 

azonnalra kiadó. II, Str. Cantacusino (Te- 

lekház-u.) 7. (1638) 

Modern 

két szobás, fürdőszobás lakás, azonnal, vagy 

1.-re kiadó. IV., Str. Fröbel (Fröbel-u.) 33. 

(1641) 

2 szobás 

modern lakás kiadó. Str. Romulus Hattyu- 

utca) 78. (1672) 

1 szobás 

modern lakás pontosan fizető gyermektelen 

házaspárnak kiadó. IV., Str. Sturza (Csil- 

lag-u.) 58. (1655) 

Szuterén udvari 

lakás, 1 szoba, konyha, villany és fürdőszo- 

ba, uj házban, olcsón kiadó. III., Piata 

Crucii (Kereszt-tér) 2. (1657) 

Kiadó 

szoba-konyha, éléskamrás lakás, vizvezeték 

a lakásban, parkirozott udvarban, IV. ker. 

Strada Vlahuta (Zrinyi-utca) 16. sz. 

(1668) 

Modern négyszobás 

villalakás, jutányosan november 1-re kiadó. 

II., Str. Pestalozzi (Sörházfasor) 6. (1670) 

2 szobás, modern lakás 

november 1-re kiadó. Cim: Rabong, Erzsé- 

betváros, Rózália-ut 1. (1676) 

-- 

A Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakások és egy 2 szobás 
irodahelyiség az I. emeleten azonnal, 
esetleg november 1-re kiadók. Bővebbet 
a Temesvári Bank hazkezelőségénél. 

(705) 

8. Kizárólag szakmunkások jelentk nek 
reggel fél 7, vagy déli 1 órakor. (1652) 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitványokkal azonnalra felvétetik. 
Dr. Kovács ödönné, II., Str. 3 August 5. 

(1663) 

Megbizható, 
ügyes mindenesleányt keresek öktóber 1-re. 
Bulev. Reg. Ferdinand 6, II. em. 1. (1671) 

Fiatal szobaleány 

éves bizonyitványokkal, azonnalra felvéte- 
tik. II; Str. 3. August (volt Liget-ut) 9. 
Neptun-fürdő mellett, II. em. 2. 

Malomszerelő, 
fistal, ügyes, szakképzett egyén, ki perfek- 
tül beszél románul, azonnal felvétetik. 
friedrich Testvérek r. t. Timisoara IV. 

(1665) 

használjon KULKA-féle 
zo rélüen liliomtej- 1 
szappan ompudert, 8 szinben, Kapható kizárólag 8 
A Ell aro gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" Gheorghe bt 

ban. I., Bulev. Reg. Ferdinand 4. 

3 szobás modern lakós kiadó. 

Érdeklődni Kun Ferenc dr. ügyvédi irodájá- 

(1658) 

I. emeleti modern 

4 szobás lakás november 1-re kiadó. Papne- 
veldei-bérpalota, I., Str. Lonovici 2. (1632) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

bélelt női pénztárca, ha 

380 leit 
beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előftize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 március 31-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és eérre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonkivül tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

ja. 17.45: Pontos időjelzés, időjárá. 

hirek. 18: Előadás. 18.35: Zsögö 

magyar nótákat énekel, kiséri Csorb. 

és cigányzenekara. 19.45: Olasz ny 

tás. 20.15: Weidinger Ede szalonz 

21: A rádió külügyi negyedórája. 21 

Előadás. 21.50: Másfélóra Stolz Róber 
zsikájából. 23.20: Hirek, időjárásjelent 
versenyeredmények. 23.40: Közvetit 

Keszey-étteremből. A Bachmann sz 

kvintett müsora. 24.20: Rigó Jancsi 
gányzenekara muzsikál. 1 

Különjéle 
Elveszett 

Bánáti Bankegyesület betétkönyv. Meg 
lója' kéretik, a bankban adja le a 

könyvet. a 
- 

Keresek 

10.000 leies kölcsönt beteg gyógykezelés 

fix alkalmazott vagyok, váltó fedezett 

részről, ingó vagyon átirás. Ugyanott 

zongora eladó, vagy bérbeadó. Cimeket , 
lei havi részlet" jeligére a kiadóba ké 

a IU 
Herzl-vizumos 

október 5-én Budapestre utazik, elvi 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Vaca 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 
eseoeseseEDEEEeE00000 

Primária Municipiului Timiso 

No. IV. 38.611 
din 27 Septemvrie 1934. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostintfa celor inte 

sati ca in ziua de 20 Octomvrie 1 
ora 16 se va tine in localul Primár 
Municibiului Timisoara, etaj L, 
situat in circ. I., Piata Libertáfii 
lcitatie publicá pentru darea in in 
prindere a construirii unui amen 
ment nou la Abatorul municipiu 
cuprinzánd urmátoarele lucrári: del 
lare, pámánt, zidar si plasare, b 
armat, dulgher, invelitor, tinich 
támplar, ferecáturá, lácátus si vops 
sticlar electricean si diferite alte 
rári. 

Licitatia se va tine in conformil 
cu art. 88-110 inclusiv din legea co 
bilitatii publice, regulamentului O. 
si normele publicate in Monitorul 
cial No. 127 din 4 lunie 1931. 
Toate persoanele, cari vor lua p! 

la lcitatie vor depune pe lángá ol 
si o garantie de 50/, din valoarea! 5 
niturii oferite iar oferta, se va 
numai in conformitate cu caetele 
sarcini cari pot fi vázute in fiec 
zi dela ora 8 pánáa la 14 in loci 
susmenfionat. 

riaalsosra g 1 ; 
! 

Timisoara-Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról d. u. 1 óra 
Indul Timisoaráról este 6 
Indul Buziásról -Lugosra 

d. u. 2 
Indul Buziásról -Lugosra 

este 
Indul Lugosról-Buziásra 

reggel 6 

Indul Lugosról-Buziásra 
d. u. 1 

Indul Buziásról -Timi- 
soarára reggel 

Indul Buziásról -Timi- 

soarára d. u. 

Nyomatott a Temesvarer Zeitung" körforgógépén 
u) 
8. 


